Métodos de Computação Inteligente &

Agentes Inteligentes 1/2001

1ª Lista de exercícios

Profa. Flávia Barros 

1. Cap. 2: Escolha um domínio qualquer e escreva

2.1 a descrição “PAGE” de um agente para o seu ambiente

PAGE = Percepts, Actions, Goals, Environment

2.2 as características do ambiente: acessível, determinista, episódico, contínuo, dinâmico?

2.3 A melhor arquitetura de agente para o ambiente.

2. Caps 3 e 4: Problema do metrô de Paris

Suponha que queremos construir um sistema para auxiliar um usuário do metrô de Paris a saber o trajeto mais rápido entre a estação onde ele se encontra e a estação de destino. O usuário tem um painel com o mapa, podendo selecionar a sua estação de destino. O sistema então acende as luzes sobre o mapa mostrando o melhor trajeto a seguir (em termos de quais estações ele vai atravessar., e quais as conexões mais rápidas a fazer – se for o caso). Para facilitar a vida, consideramos apenas 4 linhas do metrô.

Considere que:
· a distância em linha reta entre duas estações quaisquer é dada pela tabela 1 e a distância real é dada pela tabela 2.

· a velocidade média de um trem é de 30km/h;

· o tempo gasto para trocar de linha dentro de mesma estação (fazer baldeação) é de 4 minutos.
Formule e implemente este problema em termos de estado inicial, estado final, operadores e função de avaliação para Busca heurística com A*. 

Tabela1: distâncias diretas entre as estações do Metrô de Paris.

	
	E1
	E2
	E3
	E4
	E5
	E6
	E7
	E8
	E9
	E10
	E11
	E12
	E13
	E14

	E1
	-
	
10
	18
	24,2
	36
	38,4
	34,8
	25,5
	17,8
	9
	16,5
	27
	27
	28

	E2
	
	-
	9
	16
	29
	32
	28
	19
	10
	3
	15,6
	21
	20
	22

	E3
	
	
	-
	7
	18
	20
	17
	13,2
	10
	10,2
	19,5
	19
	12
	16,5

	E4
	
	
	
	-
	12
	13
	11
	12,6
	13
	16,5
	24
	19
	10,5
	15

	E5
	
	
	
	
	-
	3
	2
	19,5
	23
	28
	33,6
	24,6
	13
	18

	E6
	
	
	
	
	
	-
	3,6
	22
	25,5
	30
	36
	28
	15
	16

	E7
	
	
	
	
	
	
	-
	18,6
	22
	27
	33,6
	25,5
	13
	15,6

	E8
	
	
	
	
	
	
	
	-
	8,4
	18
	16
	6,3
	22,5
	27,6

	E9
	
	
	
	
	
	
	
	
	-
	13
	11,4
	11
	21
	25,2

	E10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	-
	18
	24
	18,3
	18,6

	E11
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	-
	14
	31,2
	35,5

	E12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	-
	28,5
	33

	E13
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	-
	5

	E14
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	-


Tabela1: distâncias reais entre as estações do Metrô de Paris.

	
	E1
	E2
	E3
	E4
	E5
	E6
	E7
	E8
	E9
	E10
	E11
	E12
	E13
	E14

	E1
	-
	
10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	E2
	
	-
	9
	
	
	
	
	
	10
	3
	
	
	
	

	E3
	
	
	-
	7
	
	
	
	
	10
	
	
	
	18,3
	

	E4
	
	
	
	-
	13
	
	
	15,3
	
	
	
	
	13,5
	

	E5
	
	
	
	
	-
	3
	2
	30
	
	
	
	
	
	

	E6
	
	
	
	
	
	-
	
	
	
	
	
	
	
	

	E7
	
	
	
	
	
	
	-
	
	
	
	
	
	
	

	E8
	
	
	
	
	
	
	
	-
	9,3
	
	
	6,3
	
	

	E9
	
	
	
	
	
	
	
	
	-
	
	12,3
	
	
	

	E10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	-
	
	
	
	

	E11
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	-
	
	
	

	E12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	-
	
	

	E13
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	-
	5

	E14
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	-


Mapa do metrô de Paris.
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Questão 3: Problema com Satisafção de restrição –Alocação de recursos

Uma empresa de desenvolvimento de software deseja contratar novos progrmadores e investir mais dinheiro em hardware e software a fim de aumentar a produtividade do setor de programação. O gerente definiu que a melhoria da produtividade seria medida pelo aumento de linhas de código produzidas pelo setor. A companhia necessita de uma tabela de alocação de recursos que maximize a produtividade total.

O setor de programação é sub-dividido em 3 divisões, e cada divisão tem restrições de como utilizar os novos recursos. Por exemplo, a divisão D1 é capaz de abrigar 0, 3, 5 ou 6 novos programadores (a organização da divisão não aceita usar 1, 2, 4, 7 ou mais novos programadores). Isto dá 4 opções de utilização de novos programadores nesta divisão. Existem apenas 3 opções diferentes para alocação de dinheiro para essa divisão (indicadas abaixo), o que resulta em 12 possíveis combinações de alocação para este exemplo. Para cada possibilidade, a empresa estimou o aumento de linhas de código produzidas pela divisão.

Determine a alocação precisa de recursos entre as divisões do setor de forma a maximizar o ganho em linhas de código do setor como um todo. A alocação deve indicar o número de programadores novos em cada divisão, bem como o total de novos investimentos por divisão. 

Restrições: (1) o número total de novos programadores não pode ser maior do que 10


     (2) o valor total de novos investimentos não pode exceder $ 90.000,00

Valores permitidos para alocação em cada divisão:

Divisão 1: (1) novos programadores = {0, 2, 5, 6}


    (2) novos investimentos =  {0, 20.000, 50.000, 70.000} 


    (3) aumento de linhas de código =  Tabela: prog x inv
	0
	10.000
	20.000
	50.000

	60.000
	20.000
	10.000
	40.000

	20.000
	10.000
	30.000
	40.000

	30.000
	10.000
	40.000
	30.000


Divisão 2: (1) novos programadores = {0, 1, 3, 4, 8}


    (2) novos investimentos =  {0, 40.000, 80.000} 

                 (3) aumento de linhas de código =  Tabela: prog x inv
	0
	50.000
	30.000

	50.000
	40.000
	60.000

	20.000
	30.000
	50.000

	80.000
	90.000
	50.000

	30.000
	40.000
	70.000


Divisão 3: (1) novos programadores = {0, 4, 6}


    (2) novos investimentos =  {0, 5.000, 30.000, 40.000, 50.000} 

	0
	30.000
	50.000
	60.000
	30.000

	10.000
	20.000
	30.000
	40.000
	50.000

	20.000
	30.000
	40.000
	50.000
	60.000



    (3) aumento de linhas de código =  Tabela: prog x inv
3.1 Formule este problema de CSP em termos de um conjunto de variáveis e seus domínios para: 

(a) Busca cega: estado inicial, estado final (teste de término), operadores.

             Como propagar restrições neste problema?

(b) Busca heurística: existe alguma heurística para este problema? Qual(is)? 

(c) CSP iterativo: estado inicial, operadores, teste de término e heurística.

3.2 Implemente um desses algoritmos, o que consiga determinar a alocação de recursos entre as divisões do setor de forma a maximizar o ganho em linhas de código do setor como um todo. 
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